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FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE RONDÔNIA  - UNIR
NÚCLEO DE CIÊNCIAS E TECNOLOGIA – NCT
DEPARTAMENTO DE BIOLOGIA
DISCIPLINA: ANÁLISE DE IMPACTOS AMBIENTAIS
CRÉDITOS: 03 - CARGA HORÁRIA: 60h/a     CURSO : Ciências Biológicas
EMENTA
O curso de Análise de Impactos Ambientais em Ecologia visa dar uma base teórica sobre a Análise de Impactos Ambientais, para alunos de Ciências Biológicas. Será abordado uma introdução geral sobre os temas: Impacto Ambiental; Escalas Espacial e Temporal; Hierarquia Ecológica; Meio Físico; Meio Biológico; Meio Sócio-Econômico; Tipos de Impactos; Análise de Riscos Ambientais; Estudos Multidiciplinares; Avaliação Ambiental; Métodos de Quantificação de Impactos; Legislação Ambiental; Estudos de Impacto Ambiental (EIA); Relatório de Impacto Ambiental (RIMA); Medidas Mitigadoras e Impactos Globais (Mudanças Globais).
OBJETIVOS GERAIS
Este programa de curso destina-se aos estudantes do curso de Ciências Biológicas do Departamento de Biologia, Núcleo de Ciências e Tecnologia da Universidade Federal de Rondônia (UNIR). O curso tem como meta principal transmitir conceitos teóricos e práticos da Análise de Impactos Ambientais.
O curso está dividido em duas partes, sendo que a primeira dará ênfase a Teoria de Estudos de Impacto e Análises associadas e a segunda ao Relatório de Impacto Ambiental.

Os materiais, equipamentos e textos didáticos a serem utilizados no transcorrer do curso serão fornecidos pelos: Núcleo de Ciências e Tecnologia e Laboratório de Biologia Evolutiva e da Conservação (LABIEV) do Departamento de Biologia da Universidade Federal de Rondônia. A duração será de um semestre, em um total de 60 horas/aula, perfazendo 3 créditos, onde serão realizadas as aulas teóricas e práticas sobre Análise de Impactos Ambientais. 
A avaliação dos alunos será através de Provas e exercícios propostos para cada área de conhecimento, sendo obrigatório à entrega dos exercícios bem como a realização das provas propostas.
conteúdo Programático
Plano de Trabalho 1
Estudos de Impacto Ambiental
OBJETIVOS ESPECÍFICOs
Este Plano tem como meta principal fornecer as bases teóricas e práticas necessárias para o Estudo de Impacto Ambiental.
CONTEÚDO
1- Impacto Ambiental
A) Definição
B) Problemas Associados
2- Escalas 
A) Espacial 
B) Temporal
3- Hierarquia Ecológica
4- Meio Físico
A) Geologia
B) Pedologia
C) Geomorfologia
D) Hidrologia
E) Climatologia
5- Meio Biológico
A) Flora
B) Fauna
6- Meio Sócio-Econômico
A) População afetada (direta e indiretamente)
B) Aspectos Sociais
C) Economia da área afetada
6- Tipos de Impactos
A) Naturais
B) Humanos (Desenvolvimento)
7- Estudos Multidisciplinares 
8- Análise de Riscos Ambientais
9- Avaliação Ambiental
10-  Métodos de Quantificação de Impactos
A) Métodos Clássicos
B) Métodos Multivariados
C) Métodos Geoestatísticos
11- Legislação Ambiental
12-  Estudos de Impacto Ambiental (EIA)
13-  Relatório de Impacto Ambiental (RIMA)
14-  Medidas Mitigadoras
15-  Impactos Globais (Mudanças Globais)
